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Notulen van de Algemene Ledenvergadering van LGOG, Zaal de Pub, Ottersum, 
zaterdag 17 april 2010 
 
Aanwezig: (hoofdbestuur) K. Majoor, voorzitter, A. Jacobs, secretaris, P. Korten, 
penningmeester, M. van den Munckhof, M. Veelen, mw. J. Jongeling-Rooth, P. Caljé, Th. van 
Rensch, adviseur en directeur H. Boersma en de leden (conform presentielijst):   
A. van Pinxteren, W. Jenniskens, R. van den Brand, mw. A. van Wegberg-Veugen, A. 
Coopmans, C. De Maeijer, G. Xhonneux, mw. C. Smits, S. Wolfs, P. van Wegberg, Th. 
Dinnessen, mw. G. Dinnissen-Weijers, L. Conradi, mw. B. Engelberts-Rey, J. Trienekens, 
mw. R. Trienekens-Dikkers, J.J. Quaedvlieg, mw. L. Wiggers, L. van Basten Batenburg, mw. 
M. van Basten Batenburg-Timmermans, G. Venner, mej. M. Venner, mw. P. Cuppes-Martens, 
J.W. Koten, mw. M. Lam-Jetten, O. Vermeulen, mw. H. Kerkhof-Wekking, F. Groot 
Bruinderink, G. Tempelman, P. Lambriex, E. Slenter, mw. K. van Rooij, L. Neervoort, P. 
Jongen, M. van Hoef, G. Nabuurs, F. van Wijlick, H. Coopmans, H. Fleuren, mw. L. Fleuren-
Driessen, J. Mans, L. Ortmans, mw. J. Ortmans, H. Geurtz, Th. Simons, M. Walter, J. Vissers, 
R. Paulussen, mw. T. Wolters-Niessen, P. Wolters, mw. R. Palmen, mw. I. Lommen-Salden, 
S. Vrancken, mw. J. Kusters-Nicolaye, mw. A. Koonen-Nicolaye, mw. H. Simons-Martens, 
H. Verbrugge, H. van Laer, H. Huys en M. Cuppen.     
 
Afwezig (m.k.): K. Schutgens, hoofdbestuurslid, P. Tummers, adviseur, L. Berkvens, 
adviseur, H. van de Mortel, adviseur. Verder 14 berichten van verhindering (telefonisch, per 
email of schriftelijk).  
 
1. Welkomstwoord door de voorzitter van Kring Maas en Niers, de heer drs. H.A.M. 
Coopmans, die iedereen een goede vergadering toewenst. 
 
2. Opening door de voorzitter van LGOG, de heer drs. Karel Majoor. Hij bedankt bestuur en 
leden van Maas en Niers voor de snelle en soepele wijze, waarop zij de voorjaarsvergadering 
georganiseerd hebben. 
 
3. Mededelingen. 
Voorzitter Majoor vraagt aandacht voor twee verdienstelijke leden van LGOG: drs. Ad van 
Pinxteren en dr. Gerard Venner, die resp. de LGOG-draagspeld en de Habetspenning zullen 
ontvangen. 
Ad van Pinxteren heeft gedurende 10 jaar invulling gegeven aan het redactiesecretariaat van 
De Maasgouw. Daarnaast voerde hij de beeldredactie van de tweedelige Geschiedenis van 
Limburg en de Canon van Limburg, beide onder redactie van Jos Venner. 
De voorzitter stak Ad van Pinxteren onder applaus van de aanwezigen de draagspeld op. 
Daarna komt Gerard Venner naar voren. Voorzitter Majoor leest het rapport voor dat toelicht 
waarom dr. Venner de hoge eer te beurt valt de Habetspenning te mogen ontvangen. 
Na deze overhandigd te hebben en tevens mevrouw Venner en de kinderen gefeliciteerd te 
hebben geeft de voorzitter het woord aan Gerard Venner. Hij bedankt voor de verlening van 
de penning en houdt een toespraak waarin hij nader ingaat op de persoon van Jos Habets en de 
beginjaren van LGOG [noot secr. De laudatio en het dankwoord van Gerard Venner zullen in 
de Publications 2011 worden opgenomen]. 
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Voorzitter Majoor maakt melding van het feit dat HB-lid Bert van Laer zich uit het 
hoofdbestuur heeft teruggetrokken. 
De heer Van Laer licht dit persoonlijk toe. Het viel hem steeds zwaarder het lidmaatschap van 
het hoofdbestuur en het bestuur van de sectie genealogie te combineren, dit vooral vanwege 
de discussies rond de voorgenomen wijziging van de statuten. Hij besluit zijn verklaring met 
de opmerking dat hij altijd met plezier gewerkt heeft binnen LGOG. 
 
4. Vaststelling notulen (extra) ALV 21 november 2009 (Maastricht). 
De heer Lambriex merkt op dat de notulen van de vergadering te Horst (sept. 2009) niet 
vastgesteld hadden mogen worden op de vergadering van 21-11-2009. 
Mr. Jacques van Rensch maakt duidelijk dat elke ALV begint met het vaststellen van de 
notulen van de vorige vergadering (artikel 36 van het Huishoudelijke Reglement LGOG). 
De heer Wiel Jenniskens wenst aanpassing van de zinsnede bovenaan pagina 3 dat hij de 
belegstukken niet wilde overleggen. Hij wil toegevoegd hebben, dat de belegstukken pas ter 
controle afgestaan zouden worden als de kascontrolecommissie van de Sectie Monumenten 
zijn werk gedaan had [noot: hetgeen inmiddels is geschied]. De heer Jenniskens voegt toe dat 
de belegstukken inmiddels zijn overlegd. 
Vervolgens worden de notulen van 21-11-2010 vastgesteld en ondertekend. 
 
5. Ontwikkelingen binnen de vereniging 
Jos Venner ontving de Goltziuspenning voor onder andere zijn inbreng bij de totstandkoming 
van de Canon van Limburg. 
De Commissie Educatie bereidt workshops voor om de Canon te implementeren in het 
voortgezet onderwijs. 
De reiscommissie gaat in mei en juni driemaal richting Konstanz en Bodensee. In 2011 zal dr. 
Régis de la Haye zo mogelijk een reis voorbereiden naar Noord-Frankrijk. 
In het kader van het 150-jarig Jubileum in 2013 wordt gewerkt aan een driedelige 
Geschiedenis van Limburg (er is inmiddels voor ca. 200.000 euro aan subsidies toegezegd, 
waarvan  ongeveer de helft al is uitgekeerd). Er zal ook nadrukkelijk aandacht zijn voor 
jeugdactiviteiten tijdens het jubileum.  
Er worden kleine onderscheidingstekens ingevoerd voor leden die al lang verbonden zijn aan 
LGOG: 25 jaar (c. 800 personen); 40 jaar (c. 300 personen) en 50 jaar (c. 85 personen). 
Het voornemen bestaat om twee nieuwe commissies in het leven te roepen: Cie 
Literatuurgeschiedenis en de Cie Kunst en (Landschaps-)Architectuur. Wat deze laatste 
betreft, zijn er reeds contacten gelegd met het Limburgs Museum. 
Het is nog niet gelukt om een professioneel opgezette enquete onder de leden van LGOG te 
verspreiden. Er wordt naarstig gezocht naar enige studenten van een HBO of universiteit die 
dit project zouden willen uitvoeren. 
Het bureau zal versterkt worden met een deeltijdkracht. Een functieomschrijving wordt 
opgesteld. 
 
6. Financiën LGOG 
Toelichting op de Jaarrekening 2009  
Penningmeester Peter Korten geeft aan dat het resultaat over 2009 er mag zijn. De cijfers zien 
er goed zijn. Er is een positief resultaat van 15.000 euro. Terwijl aan de Kringen ook nog een 
extra bijdrage van 1000 euro is uitgekeerd. De exploitatiereserve is inmiddels gegroeid tot 
26.000 euro. De penningmeester wijst erop dat een deel van het gunstige resultaat ook schuilt 
in structurele onderbezetting van het bureau en de grote werkkracht van Gaby Verhulst en 
Henk Boersma, alsmede van de vrijwilligers. 
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De contributies over 2010 zijn inmiddels voor 90% betaald. 
De Stg. Vrienden van LGOG beschikt over ca. 100.000 euro, terwijl nog eens 100.000 euro is 
toegezegd. 
De secties zullen binnenkort elk 1000 euro ontvangen.  
 
De heer Mans vraagt waarvoor de 12.500 euro (p. 15) bestemd zijn. Peter Korten licht toe dat 
dit geld vooral bestemd was voor de PWS-prijs (beeldje, geldbedrag, posters). Overigens 
heeft de provincie Limburg 5000 euro (extra) subsidie verstrekt voor het PWS-project en is 
een deel van het geld nog beschikbaar om dit jaar te gebruiken. 
De heer Van Hoef vraagt hoeveel leden LGOG heeft: 2904 (p. 12) of minder? Henk Boersma 
legt uit dat LGOG inclusief instellingen ruim 2900 leden heeft, waarvan ca. 2700 natuurlijke 
personen. 
 
Verslag kascontrole commissie 
Commissielid Simon Wolfs verontschuldigt zijn medecontroleur, Jos Jacobs uit Swartbroek, 
en brengt verslag uit van de bevindingen van de kascontrolecommissie, die op 29-3-2010 op 
het bureau van LGOG te Maastricht in aanwezigheid van directeur Boersma en 
penningmeester Korten, de boeken heeft gecontroleerd. De penningmeester had een 
toelichting gegeven. 
De kascontrolecommissie constateerde dat de financiele stukken goed gearchiveerd waren en 
de rekeningen helder opgesteld waren. Steekproeven in de belegstukken hebben geen 
onregelmatigheden te zien gegeven. 
De kascontrolecommissie vraagt de ALV decharge te verlenen aan penningmeester en 
bestuur. 
De vergadering stemt bij acclamatie in. 
De kascontrolecommissie in 2011 (over boekjaar 2010) zal bestaan uit Simon Wolfs en de 
heer Lei Jacobs uit Oostrum (kring Venray). 
De vergadering stemt bij acclamatie in. 
 
7. Bestuursverkiezing 
Voorzitter Majoor neemt vervolgens afscheid van Peter Korten die acht jaar lid is geweest van 
het hoofdbestuur, waarvan de periode 2006-2010 penningmeester. In die periode is hard 
gewerkt en is een negatief resultaat omgebogen in een positief. 
Peter Korten spreekt een kort dankwoord uit. 
De kandidaat voor het penningmeesterschap mr. Stefan J.H. Vrancken (Maastricht) stelt zich 
voor aan de ALV. 
De heer Lambriex stelt voor dat bij toekomstige gevallen een kort CV van de 
kandidaatbestuursleden meegestuurd wordt [statutair is alleen voorzien in het aangeven van 
naam en woonplaats van kandidaten; art. 41 HR LGOG]. Verder merkt hij op dat de termijn 
van drie weken niet in acht genomen is en dat benoeming niet in behandeling genomen kan 
worden.Voorzitter Majoor en directeur Boersma wijzen erop dat de uitnodiging ruim drie 
weken van te voren reeds op de website was opgenomen en dat via emailconvocaten daarin 
was voorzien.  
De heer J.W. Koten wijst de ALV erop, dat men blij mag zijn dat iemand bereid gevonden is 
om deze functie te vervullen, hetgeen met instemming door de vergadering wordt begroet.. 
De ALV stemt in met de benoeming van Stefan Vrancken. Er is één tegenstem. [volgens art. 
42 van het Huishoudelijk Reglement was overigens geen stemming vereist]. 
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Voorzitter Majoor neemt ook afscheid van Bert van Laer en bedankt hem voor al het werk dat 
hij binnen het bestuur heeft verzet, waarbij hij vooral aan het Beleids- en activiteitenplan 
herinnert. 
 
8. Voorstellen tot wijziging van de Statuten en Reglementen LGOG, Secties en Kringen.  
Voorzitter Majoor schets in hoofdlijnen waarom het noodzakelijk is om tot wijziging van 
statuten en reglementen overtegaan en welke stappen daartoe zijn gezet. Hij wijst onder meer 
op de KSC-vergadering van 18-3-2010 waarin alle besturen van LGOG de gelegenheid 
hebben gekregen om hun mening te geven over de concepttekst van statuten en reglementen. 
Op een aantal punten is de tekst vervolgens aangepast. 
Voorzitter Majoor vraagt de ALV om middels acclamatie in te stemmen met de gewijzigde 
statuten. 
Dit blijkt niet mogelijk. Met name vanuit de Secties Monumenten en Genealogie zijn er nog 
vragen. 
De heer Van den Brand  (bestuurslid Sectie Monumenten) vindt dat artikel 17 lid1 van de 
statuten en artikel 17 lid 1 van het reglement betreffende de secties, waarin staat dat het 
Bestuur van LGOG een sectie kan opheffen getuigt van willekeur. 
Jacques van Rensch wijst erop, dat in artikel 17 van het huishoudelijk reglement betreffende 
de secties een hele reeks voorwaarden en procedures beschreven is, die er voor zorgt dat van 
willekeur geen sprake kan zijn. 
De heer Jenniskens (voorzitter Sectie Monumenten) vraagt of het hoofdbestuur voornemens is 
de Sectie Monumenten op te heffen. Zo ja, dan heeft het geen zin nieuwe bestuursleden aan te 
zoeken. Voorzitter Majoor antwoordt dat het bestuur niet de intentie heeft de Sectie 
Monumenten op te heffen en wenst het sectiebestuur succes bij het zoeken van geschikte 
kandidaten. 
De heer Coopmans (bestuurslid Sectie Genealogie) maakt zich ongerust over artikel 17 lid 1 
sub b (reglement secties), waarin staat dat het Bestuur van LGOG de secties kan aanpassen. 
Voorzitter Majoor beklemtoont dat het bestuur van LGOG de mogelijkheid moet hebben om 
in samenspraak met de sectiebesturen en -leden over te gaan tot wijzigingen. Hij wijst er 
bovendien op dat ook in deze aangelegenheid artikel 17 voldoende garanties biedt om te 
voorkomen dat het Bestuur van LGOG willekeurig aanpassingen zou kunnen doorvoeren. 
Mevrouw Palmen (voorzitter Sectie Genealogie) vraagt of het hoofdbestuur vasthoudt aan de 
toekomstvisie van 1 vereniging en 1 blad. 
Voorzitter Majoor antwoordt, dat het hoofdbestuur ten allen tijde het recht heeft om ideeën te 
ontwikkelen en die naar buiten te brengen. Hij geeft aan dat het tijdschrift Archeologie in 
Limburg met ingang van 2011 zal opgaan in De Maasgouw. Dit is geschied in nauw overleg 
met het bestuur van de Sectie Archeologie.  
 
Voorzitter Majoor vraagt de ALV opnieuw om goedkeuring van de statuten bij acclamatie. De 
bestuursleden van de secties Monumenten en Genealogie verzoeken wederom om hoofdelijke 
stemming.  
Er wordt aldus overgegaan tot het instellen van een verkiezingscommissie. Deze werd als 
volgt samengesteld: A. Jacobs, mw. L. Wiggers, mw. J. Jongeling, Th. van Rensch 
(voorzitter), H. Boersma en administratief ondersteund door mw. G. Verhulst (Bureau 
LGOG). Aangezien een aantal leden volmachten bij zich heeft, zal de stemming enige tijd in 
beslag nemen. 
De volmachten worden gecontroleerd en de aanwezige leden krijgen stembriefjes. 
De controle, de stemming en het tellen van de stemmen vinden plaats tijdens de lunch en het 
eerste deel van lezing van dr. Boidin.  
 



 5

Omstreeks 14.30 is de uitslag bekend. 
Secretaris Jacobs neemt het woord en verontschuldigt voorzitter Majoor, die vanwege 
verplichtingen elders niet langer kon blijven. Hij verzoekt mr. Van Rensch de uitslag bekend 
te maken. 
Er zijn in totaal 243 geldige stemmen uitgebracht 64 in persoon en 179 bij volmacht (eén 
volmacht bleek ongeldig). 198 stemmen waren vóór het aannemen van de nieuwe statuten en 
reglementen, 44 stemmen waren tégen en 1 persoon onthield zich van stemming (blanco).   
Het voorstel tot wijziging van de statuten is daarmee met een ruime tweederde meerderheid 
aangenomen.  
Er volgt applaus van de ALV.  
De secretaris bedankt de leden voor hun vertrouwen. Een speciaal woord van dank wordt 
uitgesproken aan de leden van de commissie die de statutenwijziging heeft voorbereid: prof. 
Gehlen, prof. Berkvens, prof. Tummers, mr. Van Rensch (voorzitter) en drs. Boersma. 
Mevrouw Palmen feliciteert het bestuur met de uitslag van de stemming.  
 
9. Rondvraag en sluiting. 
Met het oog op de voortgang van het middagprogramma vraagt secretaris Jacobs om alleen 
belangrijke zaken aan de orde te stellen. 
De heer Jenniskens vraagt of het mogelijk is de notulen van deze ALV binnen 14 dagen 
beschikbaar te stellen. De secretaris zegt dit toe. 
De heer Van Basten Batenburg vraagt of LGOG nog participeert in het Landelijk Overleg 
Regionale Geschiedenis. De secretaris zegt toe navraag te doen [noot secr.: het overleg vindt 
eenmaal per jaar  plaats en de directeur LGOG participeert in dit overleg]. 
Het formele deel van de ALV is daarmee rond 15.00 uur afgerond. Secretaris Jacobs bedankt 
iedereen voor zijn/haar inbreng en wenst iedereen een goede reis naar huis. 
 
 
Karel Majoor,       Antoine Jacobs,  
voorzitter       secretaris 


